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様式４ 

令和５年度第１回 

富士見市こども家庭福祉審議会 

議事録 

日時 令和５年７月２７日（木） 
開会 午後１時００分 
閉会 午後３時００分 

場所 中央図書館２階 視聴覚ホール 

出 席 者 

委 員 

矢島委員 宮委員 丸山委員 松本委員 石川泉委員 

○ ○ 欠 ○ ○ 

堀口委員 安達委員 志摩委員 木村委員 平岩委員 

○ ○ ○ ○ ○ 

石川京委員 中島委員 村上委員 髙橋委員 村田委員 

○ ○ ○ ○ ○ 

外山委員 

 
欠 

事 務 局 

子ども未来部長、子育て支援課長、子育て支援課副課長、 

子育て支援課主査、子育て支援課主任、保育課長、保育課副
課長２名、子ども未来応援センター所長、子ども未来応援セ
ンター副所長、みずほ学園園長、みずほ学園副園長 

公 開 ・ 
非 公 開 

公開（傍聴者０名） 

議 題 

１ 開 会  子育て支援課長 

２ あいさつ 子ども未来部長 

３ 審議会の役割及び令和５年度審議内容について 

４ 子ども未来部の各業務の取組について 
５ 会長及び副会長選出 

６ 議 題  

（１）「夢つなぐ富士見プロジェクト⁺(プラス）～富士見市子どもの 
貧困対策整備計画～＝延長版＝」の令和４年度進捗状況につい
て 

 （２）その他 

報告①気づき・つなぐマニュアルの見直しについて 

報告②次期計画について 

７ 事務連絡 

８ 閉 会 
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議 事 内 容 

 

１ 開 会  子育て支援課長 

 

２ あいさつ 子ども未来部長 

 

３ 審議会の役割及び令和５年度審議内容について 

 ～事務局より説明～ 
 
４ 子ども未来部の各業務の取組について 

 ～事務局より説明～ 

 

５ 会長及び副会長選出 

 会 長：矢島委員 

 副会長：宮委員 

 

６ 議 題 

＜議事＞ 
（１）「夢つなぐ富士見プロジェクト⁺(プラス）～富士見市子どもの貧困対策整備

計画～＝延長版＝」の令和４年度進捗状況について 
～事務局より説明～  

【会 長】ご意見等はございますか。 
【委 員】令和４年度進捗状況調査票の３ページの第２節№１２「生活支援物資供

給センターの設置」についてですが、県の補助金があったように記憶して
いるのですがいかがでしょうか。 

【事務局】委員おっしゃるとおり、県には、地域のこのような拠点を整備する際の
補助金があります。しかし、本市では物資倉庫を設置するための土地を確
保できていないため、補助申請はしていない状況です。 

【会 長】私は、ＮＰＯで子ども食堂を運営していますが、事務所には目一杯の物
資が入っています。支援を広げていく観点からも、拠点が有ると無しでは、
ずいぶん違うと思いますので、ご検討いただけたらと思います。 
その他意見等ございますか。 

【委 員】子ども食堂に参加する時に費用はかかるのでしょうか。 
【事務局】子ども食堂は市内に１２か所ありますが、無料から数百円まで、低額の

範囲内でそれぞれ価格を決めています。 
子ども食堂は、生活に困っていないと行けないっていうイメージがある

かもしれませんが、富士見市の子ども食堂のほとんどはオープン型で、ど

なたでも来てくださいというスタイルで実施していますので、子育て中で
毎日が忙しいご家庭など是非利用していただければと思います。 

【委 員】最近地元に帰ることがあって、４～５歳の子の母親と話しをすると、幼
稚園や学校で子ども食堂のチケットが配られ、無料で利用できるというこ
とでした。妊婦健診についても、地元では助成券を使用すれば、あまり費
用がかかりませんが、富士見市周辺では、助成券を使用しても費用がそれ
なりにかかります。金額については病院側が決めているのでしょうか。 
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【事務局】妊婦健診については、基本的には病院が内容・料金を設定しているため、
病院ごとに違います。国が定めている妊婦健診の内容を賄う助成券を各自

治体で発行していることが多いと思います。 
【会 長】地域によって、だいぶ違いがありますので、少子化を防いでいくという

ことからも、国が中心になって補助を行い、子育てする家庭が苦労のない
ようにしていくことは大事であると思います。貴重な意見を聞かせていた
だけると事務局も、何らかの形で検討できると思いますので、ご意見等を
お願いします。 
その他意見等ございますか。 

【委 員】子ども食堂は何回か利用させていただきましたが、ファストフードが提
供している食材が使われていました。企業として協力したい考えや廃棄を
少なくする考えもあると思いますが、健康という観点から添加物が多い食
材は、少し気になりました。子ども達と農家の手伝いをすることで、野菜
を提供してもらうことができれば、食育的な観点にも良い影響を与え、地

域との交流にも繋がるので良いと思います。 
【事務局】企業側としては、確かにフードロスという観点もあるようです。コロナ

禍で各地の祭りがなくなった時に、タピオカだけが大量に子ども食堂に届
いたことがありました。子ども食堂では、選り好みができません。その時
は受け取っていただきましたが、その後どうされたか心配になるようなこ
ともありました。各団体、いただいた食材を工夫して活用されていること
もお伝えできたらと思います。また、子ども食堂は、食育も担っていて、
地元の方から家庭菜園で育てためずらしい野菜などを分けていただくこ
ともあり、紹介をし楽しく学びながら、健康にも留意した食事の提供をし
ている団体もあります。このように、健康や美味しいものが提供できるよ
うに努めていただいていると感じています。年に１回市内で居場所活動を
行う団体の交流会を設けていますので、その時に食育などにも、より一層
心がけていただけるよう話題にしたいなと思いました。 

【会 長】子ども食堂は、全国的にも広がってはいますが、食材の確保やアレル  
ギー、食中毒など課題をいっぱい抱えています。食べるだけが目的ではな
く、子ども同士や大人同士も含めて横の繋がりを作り、支援を要する家庭
との繋がりを作る目的もあると思います。 

【委 員】畑で多く採れた野菜を、地域の子ども食堂に提供していますが、子ども
食堂は毎日やっていないので、新鮮な野菜が多く来ても迷惑になってしま
うことがあると思います。そのため、子ども食堂も横の繋がりで、食材を
融通できるようになる良いと思います。 

【会 長】生鮮食品はできるだけ早く使用しないと腐らせてしまいますし、保管場
所も必要になりますので、それぞれの子ども食堂の繋がりをうまく活用し
ながら、進めていけたらいいなと思います。 
その他意見等ございますか。 

【委 員】令和４年度進捗状況調査票の１ページの第１節№２「子ども未来相談窓
口の設置」は子育ての相談が１３５件ありますが、具体的にどのような相
談が多いのでしょうか。 

【事務局】言葉の発音、あとは発達や養育などの相談が多いです。 
【委 員】その場合、みずほ学園や小学校、教育相談室など、関係機関と連携して

対応すると思いますが、納得していただけない保護者もいると思います。
そのような保護者の相談についても対応されているのでしょうか。 
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【事務局】はい。子どもの行事等の集団行動の中で保護者がみて心配が強くなった
りするので、話しを伺いつつ、保護者の希望に近い支援を紹介するなど、

寄り添いながら対応しています。 
【委 員】不登校の相談を受けた場合には、どのように対応されているのでしょう

か。 
【事務局】基本的には、学校や教育相談室を含めた教育委員会で関わっていますの

で、子ども未来応援センターの関わりとしましては、保護者や子どもとの
信頼関係を作っていきながら、要因や必要なサポートを伺うなど、丁寧に
寄り添いながら対応しています。 

【委 員】１度相談に来て具体的な支援まで行かなかった場合、その後相談に来な
いことがあると思いますが、どのように対応されているのでしょうか。 

【事務局】１度相談に来て連絡先を伺っている場合には、その後の様子について連
絡しています。連絡がとれない場合には、学校や教育相談室などと連携し
て、アプローチの仕方を検討し対応しています。 

【委 員】学校に行くことがすべてではないと思いますが、不登校の子がいる家庭
は暗く、閉鎖的になってしまうことが多いので、心配になってしまいます。 

【事務局】ＳＯＳを出すのは難しいと思いますので、どこに相談したらいいか迷わ
れている方がいましたら、子ども未来応援センターを紹介いただければと
思います。全てを解決できるかわかりませんが、解決に向けて対応します。 

【委 員】当事者は、学校に相談してほしくないこともあると思いますが、どのよ
うに対応されているのでしょうか。 

【事務局】学校と連携する場合には、信頼関係を崩さないよう当事者に許可を得た
上で対応しています。 

 
（２）その他 
報告①気づき・つなぐマニュアルの見直しについて 
～事務局より説明～ 

意見等なし 
 
報告②次期計画について 

 ～事務局より説明～ 
 意見等なし 

 

７ 事務連絡 

次回の会議日程：未定 
 
８ 閉 会 副会長  

 

 


